POLOHA, ROZLOHA, VYMEZENÍ KONTINENTU Severní a Jižní Ameriky 
- západní polokoule
- po obou stranách rovníku
- protáhlý tvar ve směru poledníku
- od Arktidy až téměř po Antarktidu
- 2. největší světadíl (po Asii)
- rozloha 42 203 000 km2, tzn. více jak čtvrtina souše celého světa (cca 28 %)
- tvořen dvěma subkontinenty, Severní Amerikou (24 360 000 km2) a Jižní Amerikou
(17 843 000 km2), které jsou spojeny úzkou pevninskou šíjí (Střední Amerika, pevninská
a karibská oblast, v rozloze zahrnuto k Severní Americe)
- z politického hlediska probíhá hranice mezi Severní a Jižní Amerikou po souši, je
identická se státní hranicí mezi Panamou a Kolumbií
- z přírodního hlediska je hranice mezi subkontinenty vedena Panamským průplavem
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
- nejzazší místa celého kontinentu:
- nejsevernější bod: Kap Morris Jesup v Grónsku (83° 40‘ s.š.)
- nejjižnější bod: ostrov Diego Ramírez v Ohňové zemi (56° 32‘ j.š.)
- nejvýchodnější bod: Kap Nordostrundingen v Grónsku (11° 39‘ z.d.)
- nejzápadnější bod: Cape Wrangell na ostrově Attu v Aleutách (172° 27‘ v.d.)
- nejzazší místa, je-li brána v úvahu pouze pevnina:
- nejsevernější bod: Cape Murchison na poloostrově Boothia (71° 50‘ s.š.)
- nejjižnější bod: Cape Froward v Ohňové zemi (53° 54‘ j.š.)
- nejvýchodnější bod: Cabo Branco v Brazílii (34° 54‘ z.d.)
- nejzápadnější bod: Cape Prince of Wales na poloostrově Steward (168° 05‘ z.d.)
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
- celý kontinent měří ve směru sever-jih 16 050 km, maximální šířka je 5 950 km,
minimální šířka je 48 km
- Severní Amerika je ve směru sever-jih dlouhá 8 700 km, maximální šířka je 5 950 km
- Jižní Amerika je ve směru sever-jih dlouhá 7 350 km, maximální šířka je 5 170 km
- kontinent je obklopen vodami (resp. zmrzlými plochami) na severu Severního ledového
oceánu a jeho okrajových moří (Labradorské, Baffinovo, Beringovo, Beaufortovo,	
Čukotské), na východě je to Atlantský oceán (okrajové Karibské moře) a na západě Tichý
oceán
- nejkratší vzdálenost od jiného kontinentu (Asie) je na severozápadě, kde Beringův průliv
měří v nejužším místě 86 km
- délka pobřežní čáry  je 104 300 km (nejdelší ze všech kontinentů), z toho Severní Amerika
75 600 km, Jižní Amerika 28 700 km
- pobřeží Severní Ameriky je značně členité, na rozdíl od pobřeží Jižní Ameriky
- v Severní Americe plocha ostrovů a poloostrovů dosahuje 25,4 % rozlohy subkontinentu
- největší ostrovy: Grónsko (největší ostrov světa 2 175 600 km2), Baffinův ostrov,
Viktoriin ostrov, Ellesmerův ostrov, Newfoundland, Kuba, souostroví Velké Antily
- největší poloostrovy: Labrador, Ungava, Yucatán, Kalifornský poloostrov, Florida
- v Jižní Americe připadá na ostrovy jen asi 1 % celkové rozlohy subkontinentu
[bookmark: _GoBack]- největší ostrovy a souostroví:, Marajó, (Ostrov Marajó je nicméně největší ostrov na světě, obklopený pouze sladkou vodou! Proud Amazonky je zde tak silný, že i v místech, kde omývá tento ostrov Atlantik, je voda sladká.)  Galapágy, Falklandy/Malvíny, Jižní Shetlandy
- největší poloostrov: Ohňová země
- největší  zálivy jsou v Severní Americe: Hudsonův, Sv. Vavřince, Mexický, Kalifornský
Lokace uváděných geografických míst viz např. mapy na:
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